

## SZERKESZTŐI ELŐSZÓ

Tisztelt Olvasó!

A pécsi rendészettudományi konferenciák gondolata még a kétezres évek legelején, a Magyar Hadtudományi Társaság Határőr Szakosztály Pécsi Szakcsoport megalakulásakor merült fel. A Határőrséghez tartozás határozta meg a tudományos rendezvénytársaság időpontját is, mivel a szervezők úgy gondolták, hogy a konferencia idejét minden évben Szent László napjához, június 27-hez igazítják. Az első tudományos fórumnak, „A határellenőrzés múltja, jelene és jövője” című szimpóziumnak 2001. június 26-án a Pécsi Határőr Igazgatóság adott otthont, amelyen a Pécsi Tudományegyetem neves professzorai, illetve a Határőrség Tudományos Tanácsának meghatározó tagjain kívül a fiatalabb, a tudományos kutatás terén addig kevesebb tapasztalattal rendelkező nemzedék is megszólalhatott. A hagyományteremtés eredményességét jelenti, hogy ezt követően több mint két évtized elteltével is – igaz immár nem csak a Magyar Hadtudományi Társaság, sokkal inkább a Magyar Rendészettudományi Társaság támogatásával – szünni nem akaró népszerűség mellett látogatnak el Pécsre, a kultúra városába mindazok az előadók, akik azon fáradoznak, hogy hozzájáruljanak magyarországi, illetve külföldi előadóként az európai biztonság és rendészet fejlesztéséhez. Mindemellett a 2002. esztendő óta a konferencia tudományos értékei megismerhetők a Pécsi Határőr Tudományos Közlemények egyes kiadványain keresztül.

A tanulmánykötet-sorozat ezzel az előszóval bevezetett száma a huszonötödik. Mind a konferencia szervezői, mind a kötet szerkesztői erőfeszítései messze túlszárnyalták az előzetes elképzelesekét. A huszonegyedik század hajnalán még a pécsi tudományos csoport megalakítását megálmodó Zámbó Péter sem gondolta volna, hogy több mint húsz év elteltével egy élő, sőt, a magyar had- és rendészettudomány művelői számára meghatározó rendezvényorozatként kell gondolni a László napi konferenciákra. Hogy mennyire így lett mi sem bizonyítja jobban, hogy a kötet szerkesztői és szerzői e jubileumi „ezüstkiadvánnyal” köszöntik a 2023-ban hetvenedik életévét betöltő Zámbó Péter nyugállományú rendőr ezredes urat, a Magyar Hadtudományi Társaság Határőr Szakosztályának és a Magyar Rendészettudományi Társaság Pécsi Csoportjának elnökét, a pécsi konferenciák plenáris előadásainak örökös levezető elnökét.

E gondolatokkal kívánnak jó időtöltést

a szerkesztők.

Pécs, 2023. november 17.